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1. Deuma fungdo g, de dominio R, sabe-se que:
e g(0=1
e g éestritamente crescente em [0, +oo[
e gépar
Indique qual das seguintes afirmagdes é verdadeira.

(A) O contradominio de g é [0, +oo[ (C) g éinjetiva
(B) g é estritamente crescente em R (D) g ndotem zeros

2. Seja f uma fungdo real de varigvel real, de dominio [—3, 4], definida analiticamente por

f(x)=—x+3
Selecione a opgdo verdadeira.
(A) fécrescentee Dy = [~1,6] (C) f édecrescentee Dy = [-1,6]
(B) f édecrescentee Dy = R (D) f éinjetiva e crescente

3. Considere a fungdo de dominio R representada graficamente abaixo. Sabe-se que esta é
estritamente decrescente em ]—oo, —1] e estritamente crescente em [2, +oo[. Qual das afirmagdes
seguintes é verdadeira?

(A) Afungdo tem o maximo absoluto 5 e o minimo absoluto 0.
(B) Um maximo relativo da fungdo é 5 e o minimo absoluto é 0.

(C) Os minimos relativos da fungdo sdo —1 e 2 e 0 maximo relativo é 0,5.

=Y

(D) A fungdo ndo tem extremos absolutos. -10 ();5' 2

4. Seja f uma fungdo real de varidvel real, de dominio R, tal que:
e 1 éum maximizante de f;
e —3éum minimo relativo de f.
Indique qual das afirmagdes seguintes é necessariamente verdadeira:

(A) —1 éum minimizante e 3 é um maximo relativo da fung¢do g, definida por g(x) = —f(x).
(B) —1 é um maximizante e —3 é um maximo relativo da fungdo h, definida por h(x) = f(—x).
(C) 2 ¢éum maximizante e —6 é um minimo relativo da funcdo i, definida por i(x) = 2f(x).

(D) 3 ¢é um maximizante e —6 é um minimo relativo da fungdo j, definida por j(x) = 2f (x — 2).

5. Nafigura estd parte da representagdo grafica da fungdo f, de dominio R, estritamente mondtona nos intervalos |—oo, 2] e [2, +oo].

5.1.  Afungdo f é crescente no intervalo:

(A) 1-5,2] B N 7 O N
(B) 1-5,+o0[ M 1
(€ [-2,+oof =
11

(D) [2,+o[ - ! =

T 0 \ x

5.2. Afuncgdo f: L// ) = \

(A) Tem um maximo e um minimo.

(B) S6 tem um maximo.
(C) S6tem um minimo.
(D) N&o tem maximos nem minimos.
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Na figura esta representado, em referencial 0.n. xOy, um cilindro de revolugdo de altura 3, em que uma b4 Ar
das bases esta contida no plano x0Oy, sendo o seu centro (0,1,0) e o seu raio igual a 1.

Seja b € [0, 2] e seja f a fungdo que, a cada valor de b, faz corresponder o perimetro da interse¢do do
cilindro com o plano de equagdo y = b.

Qual é o maximo de f?

(A) 9 () 11 0 ‘

(B) 10 (D) 12 P Ll —T

- . . - . . 3
O grafico seguinte representa a fungdo g, de dominio R, em que g é estritamente crescente em ]—o, —1] e em [E' +00[.

Indique qual das afirmagdes seguintes é falsa:

y A
(A) O gréfico de g tem a concavidade voltada para cima em [1, 2]. /W\\.. 2
(B) gl[-2,-1] € estritamente crescente. y ) \ ) _
(C) O gréfico de g tem a concavidade voltada para baixo em [—2, —1]. Ly -1 0 Il\'//lz X
(D) g écrescente em [1, +ool. /

Seja f a fungdo quadratica de dominio R, definida por f(x) = ax?. Sabendo que f é estritamente crescente em [0, +[, selecione
a afirmagdo verdadeira:

(A) O grafico de f tem a concavidade voltada para cima.
(B) O grafico de f tem a concavidade voltada para baixo.
(C) f éestritamente crescente em ]—oo, 0].

(D) 0 é maximo absoluto de f.

Considere as fungdes f e g afins, de dominio R, definidas por: fx) = % —2x gx) =3 +§

Recorrendo a processos exclusivamente analiticos, resolva as alineas seguintes.

Determine os zeros de cada uma das fungGes dadas.

Determine as coordenadas do ponto de intersegdo dos graficos de f e g.

Justifique que as fungdes sdo mondtonas e indique o tipo de monotonia.

Caracterize f o g, represente-a graficamente e justifique que esta é estritamente decrescente.,

Considere a fungdo afim g, em que se sabe que g(2) =3 e g(—1) = 6.

g(x2)—g(x1)

Indique o valor de para quaisquer x1,Xx; € Dg A Xy # X;.

Justifique que g é uma fungdo estritamente decrescente.
Determine uma expressdo analitica da fungdo g.

Na figura esta representado o grafico de uma fungdo f real de variavel real, de dominio ]—3, 4].
‘ ] YA ‘ 5 ‘ ‘ !

-3 -2 -1 12 3 4 X

Indique um intervalo de numeros reais onde f seja:
Estritamente crescente.
Estritamente decrescente.
Constante.
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Sendo h uma fungdo afim estritamente decrescente, mostre que h~! é uma funcdo afim estritamente decrescente.

Esboce o grafico de uma fungdo h em que:

h é estritamente crescente, tem dominio [—1, 1] e contradominio [0, 4].

h é ndo mondtona e tem dominio |—2, 3].

h tem dominio R, é par, 4 é um dos seus zeros e é estritamente crescente em [0, +oo].

h tem dominio e contradominio [—4, 10] e a equacdo h(x) = 3 tem exatamente duas solucdes.

Sejam c e d duas fungdes reais de varidvel real, ambas de dominio R, em que c é estritamente crescente e d estritamente
decrescente. Mostre que:

A fungdo f definida por f(x) = 1 — d(x) é estritamente crescente.
A fungdo g definida por g(x) = ¢ o d(x) é estritamente decrescente.

Afigura representa parte do grafico de uma fungdo f de dominio ]—oo, 5]. Sabe-se que f é constante em ]—oo, 2].

Indique: YA
O contradominio de f.
Os zeros de f.
Um intervalo onde f seja decrescente.
O conjunto solugdo da condigdo f(x) < 0. —2

=Y

Construa uma tabela de variagdo de f e indique, caso existam, os extremos

def. ] 9
Indique, justificando, o valor légico da seguinte proposi¢do: «f é uma fungdo

N

limitada». O e
Indique o contradominio e os extremos das fungdes definidas por:

g =fx-1)

h(x) = —2f(x)

considere a fungdo real de varigvel real f, de dominio R, impar, estritamente decrescente em ]—oo, 0] e tal que f(—4) = 3.

Considere os pontos A e B do gréfico de f de abcissas —4 e 4, respetivamente. Determine o declive da reta AB.
Mostre que f ¢ estritamente decrescente em [0, +oo.

Considere a fungdo real de varidvel real p, definida por p(x) = —%xz.

Justifique que p ndo é mondtona.
Justifique que p|Rn+ é estritamente decrescente.
Determine p(A) sendo A = ]1,4].

Para um certo valor de a real ndo nulo, seja g a fungdo real de varidvel real, de dominio R, definida por g(x) = ax?.
Identifique o sentido da concavidade do gréfico de g, sabendo que o declive da reta entre os pontos A e B, pertencentes ao grafico
da fungdo g, é positivo e a soma das suas abcissas é negativa.
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